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http://cran.r-project.org

NP e cnl ead dolie (o 5l G 0,5 eal 055 J5alS (55, 2 g 8L,
Start go—e 3=,k 51k abl) Ui 555 2 39790 Joled Gajb 5l Gl |,
Iy = JSei aile (s pgmal 4ol il sl 5l oiasS 1yl 095 590

2,5 dualez cvslice

R reui [ W . YE

(File History Resize Windows

R R Console =e =]

)

R version 2.14.1 (2011-12-22)

Copyright (C) 2011 The R Foundation for Statistical Computing
ISBN 3-900051-07-0

Platform: i386-pc-mingw32/i386 (32-bit)

R iz free software and comes with ABSCLUTELY NC WARRANTY.
You are welcome to redistribute it under certain conditions.
Type 'license{)' or 'licence()' for distribution details.

Natural language support but running in an English locale
R i= a collaborative project with many contributors.
Type 'contributors()' for more information and
'citation{)' on how to cite R or R packages in publications.
Type 'demo()' for some demos, 'help()' for on-line help, or
'help.start()' for an HIML browser interface to help.
Type 'g()' to guit R.

[Previously saved workspace restored]

> plot (rnorm(500) )
> |

2 S oo Joe il Gy )58 o aeme S Djso R 6
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Ll saiuly> a5 Sygmo ;0 0edl 055,183 8550 (29,5 b g Gl 8L
) ogs cnlym o sl Lot c(ylo 3 bas las 05 30 ol ol 515 oo

(2 J58) 0,5 aplss ovalis

| 5> (445 %2
[1] 18
> |

s SO 0 g plejen ok an ely S a5 (Sjs0,0 R 18N, e )0
oS ool " sles 3 elel oo 0uiS okae 1) e Az (gt

|y 2:5: sinpi/f4): abs(-4)

[1] 7

[1] 0.7071068

[1] 4

>
Olesdree 53 9290 mlid g oud allyd Ol jgiws (g oo 381 o3 cnl Jaes 5o
Ly CHIHL S 5 0ndS 51 s ae oo iime 63y sl 20,5 SL,

2,5 oolaiwl Edit (410 yo Clear Console (g 5

S5 Bnter a oSy 05 g dawlin g jsiws byl plSn j0 a5 S g0 o
3 il A 1y ool 5L sl SO Wi cacils ol - 1as o g0
4595 e ol 90 Aol el Ao 1) solatwl 0,90 ol slaylesS
Iy 95 JelS Shatie g 00,5 £9,8 + Culle SG L) (gl Sl (Sely

Aile g0

Console'
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Q)9_.04_3‘) 'A5oj.la.wugj|l.ow‘ omwﬁao )4.4‘).: 03 0310 JL.A )
R0 oo dalol
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|
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o
* il
o

|
(1]

I

E
Fd
1]

|

LI

[N

[}

|
1]

s [
[er i

Sls aslyy cnlple qulesils; (bl a4 cyo Klas SoLojlgo 1) pgo Sl

D9 o0 Py slans

|~ (5.45-31)*23 - (5.03 + 3
4 —4)*

+ 2

[1] -595.71

> |

ol 03,5 1, 555 90 el adli

r:l_a.uLo..&_wLu J.g‘).g OMM9)L1 LS‘L“)""‘)" Lgb‘&a.sn\f‘ss)yo 90 e
i il SO LA g 90 23 Egazma Jlo Olgs PPV a>lg0 >

el 00l ds

> (2+3))
Error: unexpected '"}' in " {(24+3)}}"

S)1s dgzg abaly yo sl 550 8 aten 3l SG a5 S oo e S 5t

> (2+43)

[1] 5
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a8 i Sl iilo SO V-V

g 00, Slos jos aidyd Clus 0le S Glgie @ 5L @Blge o R 16
Sldes plodl ool Jlo wiz 5 IS )0 0ls walgs alol 1) Lads Ol

> 8+2
[1] 10
> B-5
1] 1
. 473
[1] 12
> 50/2
[1] 25
® 278
[1] 22
Wloads (Byme I8l p 5 13 352 ge @l 5l (B0 58 25 Jgu 5
‘5?5)5' )3.'2.«»».) 9 é’L’
b sl jo 1 o, log(x)
e* ade exp(x)
n glwe o x o, log(x,n)
x! Jlade (gdwle factorial(x)
x (o) ado, sqrt(x)
X dﬂa.o)ds abs(x)
n! - .
peTeE Jaie o lx S choose(n, x)
oLty cus px Slilie algs cos(x), sin(x), tan(x)
X 03 oo s> floor(x)
UL & g, x5 licl sae 0,5 08 ceiling(x)
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R R Console —n || ==k

|> sin(pi/f2)
[1] 1

> cos(pi/3)
[1] ©.5

> |

139 oo o0laiuwl 3 O jgo 4 g€ (g lAS 0l

o8ly e sles
0/000012 12¢e—5
3x 101 3ell

g oo oolaiwl 3 O jao 4 g TOUN() Hgiwd

> B<-5.6734

Hlis 1) saiaiy, sae (g liel a8l slaws pgo legd )T« TOUNd() Hgiws ;o
Ay, sliel (8w Ll 0590 dae WS 0 attin a5 (6 ek 4 s
Qg it dde SO 4 odd 0ols dae lade pl 50,55 o4lg Do 10 0gh

D 50
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Dl sl o] slagin sy g Package (sgie 3o,k 5l g |, 18

i cp3 UST i V-Y-)

a0 WWW.r-project.org colaws 4o 09> 0 2l 15 19 0 3l ool b
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Sl ool 55 1) R s b1 oles o Download and Install R ceed
Ss=o ) jhooliial £, 5" Joe 3,b ¥ 4y plgf oo oty Cond 4y (gt
ay o ywd Gl CRAN Cand )0 5 ami o > Coow o Task views
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5, ol L 9,5, g ety slosal, PDF LB |45 o Reference Manual
Install package(s) from (s9—o ,u3 3= b 5l s oslils 31 s 0,5 s5lils
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ool sl 0,5 olaiul Install package g0 5 9 Packages 9o &,k 3l
CRAN - lgme comd o,y S (2 A sore Pl pas &j90 )0 9 5L
DS bzl |y Tran gas 35 Wb o] jo a5 S auslys sawliv |, mirror
Iy ogkils Cuya coliug )0 9250 slaainn (gaad Cand 9o (50,500 )0
S 0s5 &g a3l e 5 Al 000 (gan QLI L oS dalss cualiv
i azsli> g, opl 5loslatnl b S oo ceai | Ol g 08,5 ogbils 1) ars
O ael g sl asls o3U 1) 6,50 5 i sloais La! gl )l 050

D, Aaler cual g Cdl o LS0s Dyge 4 i | s

A Slg1,8 ¥-Y-)

b b Lol gl go 03938l Loty anli 4y ;500 Hais )90 atey el L 1 g
Sle18 Lol el a4 55 Sjg0 p0 Ol saome 03,55k 9 sl
LS ol Gles8 aslin 6l | ais ol b ol 5o 39250 @l
s plosl Gl Biee )3 Enter aeSs (395 9 p5 by Jlo)l b ol o
Abled 0)lg 1y 095 1Al 5,90 (gaius ol Package Name gl>

> library [Package Hate”

oS oo ool 3 jeiws jlspatial pb b ais G Slgl 3 cpe Wis

» library(spatial)
> |

¢ Load Package... s9ie 5 ¢ Package e 3l oolainl b I8 ol ooren
ML,GA )JJ.J uli.o‘ IR W) )l; 0,y O ).la) 3,90 (A [al., ul?w‘



Jsl Joad

W (Sl i) 4 F-T-)
Sz B g 0o b 9,4 Jl ) dign R 4l gl oad atdys sladin
Sl oo Lok 05l go pie S92 g0 Sladin Sl aaz (alng S LSe S8
Update (550 5 Package g5 35l 5l1; 355 00l el sladtny
L g B oses anwgs @b 5l sl jo eod Jleel & yis o 51 L packages..
S (Sle)iey 4 gl

(R385 50 Wy ools 3l solaswl

)154.3@.,35%.?5.0 Pl b a0 a5 Wijlo sezg old colo R Sl581 0 5 (o
odls plaS 1) (6,058 o 5wy WL lal e ools ol Slem118 (gl il ouls 00

3oslatnl b as canl axgs LB 05 S8 aiie s o ol o e
3,5 oaalin il dius S50 9990 o ools plad lg5 o data() jews

Qo 5o 9290 sl ools plas 3l ] jo a5 Casl p) Syge @ jws ol
Cowl 00l glg>1,8 phones sla ools MASS

R



sl b

Data sets in package 'datasets':
AirPassengers Monthly Airline Passenger Numbers 1949-1968
Blsales Sales Data with Leading Indicator
Blsales.lead (Blsales)

Sales Data with Leading Indicator

BOD Biochemical Oxygen Demand

co2 Carbon Dioxide uptake in grass plants
ChickWeight Weight versus age of chicks on different diets
DNase Elisa assay of Dlase

EuStockMarkets Daily Closing Prices of Major European Stock

Indices, 1991-1998
........ (more data sets in between are omitted.)

uspop Populations Recorded by the US Census

volcano Topographic Information on Auckland's Maunga
Whau Velcano

warpbreaks The Number of Breaks in Yarn during Weaving

women Average Heights and Weights for American Women

Data sets in package 'MASS':

Ailds2 Australian AIDS Survival Data

Animals Brain and Body Weights for 28 Species

... (more data sets are omitted here)

oats Data from an Oats Field Trial

painters The Painter's Data of de Piles

petrol M. L. Prater's Petrol Refinery Data

phones Belgium Phone Calls 1958-19732

quine Absenteeism from School in Rural Mew South
Wales

... (more data sets are omitted here)

Use 'data{package = .packages(all.available = TRUE))"'
to list the data sets in all *available* packages.

> library (MASS)
> data(}
> data (phones)
> phones
fyear
[2] 50 51 52 53 54 55 56 57 58 58 60 &1 62 63 64 65 &6 &7 68 €% TO T1 T2
Sfcalls
[1] 4.5 P 4.0 S8 6.8 Tl 8.1 8.8 Ibh.g X2.8 I3 5 T&,
[13] 16.1 21,2 115,90 124.0 142.0 155.0 182.0 212.80 43.0 24.8 27.80 28,

'Y

T3

[ Y]
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Sle1,8 oo 1] oy g eols )13 : s G 0 1) o0e SO b g dnle S
9 Lo 60 o ooliiwl il oo <= O ygo 4 a5 T anass Khee oS
G318 ol s 5 03,5 0,33 (o 10 1,0 98 pex ol il
3 10T Al cadls Ly b SO Mo osalie by 5 Slesl 3 sl oS oo
S ol Gle B s

I» ne-5+6

3 eladusgae —wgidel p sl 5l g b ol i R a by yo

Dgd Egy0 dde b aSul b ol sae wuls £ o8 ol )

Lol s giaal p Sl o @l slrcgdgame BU> 5

Dbl so ol S5 9 SzrgS By 4 Cond(uiie 9)ied (olwhY
2,5 oolaiul (Space L) alold 3l ol cad (uiio g) tois ol jo-F

Sg2 g0 Ll plod Camad V-V
aS (5 ok 4 0gd ol sl sl dlaws el (Sas iy G po 2dlge BE

" Object
" Assign Operator

\Y
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plad Ce (s oo R sl 5o 1S gl 5 1) sl ) (b ool (2
Misc g4 ;I List objects gais35 sl oolaiwl Ly |15 glad o 0450 sLoil
1) Sygo @ g 18() jews leolaiwl b yle 85ae jo aSLI L 0,5 sualie

I % k
> 1s{)
[ =a™ "huildl” "builda" "build3" "huild4"
[€] "CaD" "CHE™ Peonf™ g i by PAImFiltl™
[11] "dlmFilt2"™ "dlmFilt3™ "dlmFilt4" "dlmS1" "dow"
[16] "E" "Et;" FrEtlfr FI'Et.E L FrEtSFr

3,5 ovalin |y sldl saen solul

L, e cloal b 0,5, @ ,0 g 0,10 049 MSC (g9 40 a5 (6,508 (gai S
plad a3 ) oS 4« o Remove all objects ggio 55 1ol oo
5,5 Gl oyl abssl> 5l g5 o |y anlip 5o oal iy pa5 <L

)‘b).g 9 ‘s.wf—\"—\
Mo S 5380 jsb a blaie S5l et @ eeliee LR wliy o
S oo s ) S5 Billas g € gt 5l Helaie ns ey (anads

|y pordar<-ci(2,3,5)
> bordar

[1] 2 3 5

> |

Sle=13 L as ools javass bordar s & a1, 0 ¢ VoV polde (598 j90mws (0

el 0l Ol cly bz yo ! laas bordar

Loz b ouilgse 181, o1 g odigais ciy o5 WS 1) (g)lop b s b 4 5,00,0

b o0 axlge

\R2
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> H
Error: object '"H' not found

Lol by Ui ) olS,l5

name <-"kambiz"™; age <- 24; ml <-10; m2 <-15; a «<-13

|
solie Larass gl a5 A0S ax gl el ool Larass sLdl a1, (g olie /]
oo oslinal " oled 5f el 4 hend

I > name

1] "kambiz"
> age

[1] 24

>

wlos,S Slg>113 1) name ga <Ll //
' » mode (name)
[1] "character™
> mode (&)
[1] "numeric”
Lol 0oy Ol a gname glas & g8 mode jgiws 5l oolaiul b //

> 1= ()
[ 1 ] "a m m age m "]I.J. m "]Iz m L :'.I.E'.IfE m

olos S ssalive 5 Caslys o 1, slotl plos solusl Connd ]

I 13.53tr{)

= - num 10

age : nurn 24

ml : num 10

m2 : num 15

name : chr "kambiz™

LesT polie g Ul g9 crizmad g sl pled Concd IS SIT() Hgimsd SaS 4 /]
qlosls iolad |y 1,

|> 1z (pat="m")
[ 1] Hn-.l n rrl-fz " L name "

sl m ol U1 b a5 Slsl aled o

Vo
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|} 1z (pat=""m")
[ _"L ] "]I.J. " rrl-fz n
> |

Dyise 9,5 ML BT pb a5 SLosl solos o]

4SS

o, il sae g SIS ol a8 0sS G e 1) 6l S S yse o
g ge bl SLS Ojg0 arl) mSTIS az g sas az oy

> X<-c(2,3,"Ali")
B -
[1] "2 n "3" ".;Lli"

Sl 1 S cnl BB (sae b mSTS) 5 S g9 aeis gl
£4 FALSE L TRUE L a5 aules Lol 55055 59,8 1 sl ol e 4y 1,
o ld 398 X (sl Jlio (sl 09 (s SilgT oo o 5
> i=s.character (X)
[1] TRUE

> izs.mumeric (X)
[1] FALSE

Losls I glallis g L ylopw b SLubl Y o5,

¥ k=i, 3.5, 1)

wlosls jacasia a4l o V,0 4V slaal,s ol g)lo
> b{=c(5:12)
>b
3 5 6 4w siinas s

F oo dlasl sl sllss odsi Slas jloolaiwl LAY U O 3l o slactb /f

1
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> d<-seq{l,&,by=.5)
>d
[1] 3.0, 5 200 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5 5.0 5.5 6.0

5 obbo ) £, bg.5 alols b sluel 5 clallis d /)

> e<-c(a,b)
> B
(1] 2.0 3.5 4.0 5.0 €.0 7.0 8.0 9.0 10.0 11.0 12.0

b jlop polie w9 Yoy polie latl 0,5 op o libga oy goel
> f<-c{m,1,8)
> £
[1]-2:0-3:.5 42000020 - 3.5 4:0
'dﬁf@ﬁ)o \)ao)bjoj \ 53)L>J.gf//

> g<-repla,2)
> g
[1] 2000 3.54.02.0 3.5.4.0

Al se 5SS mbirep 0,5 c0pp0 ola g lya o gl
> j<-rep{a,each=2)
‘_b_.

[1] 2.0 2.0 3.5 3.5 4.0 4.0

S8 ey b g lya sl p als
NS Az gi ] 5 g Dglds gy o L]
» h<-geqg(length=10, from=0, to=4)
* 0
[1] 0.0000000 0.4444444 (0_.B88BB8Y 1.3333333 1.7777778 2.2222222
[7] 2.6666667 3.1111111 3.5555556 4.0000000
> |
Ve Jodo an lallos obnl b wiSil co plp Ceond Vo s 1) (0 F) (so3L /]
FULO salols
> length(j)
[1] &
] 00 Ao ] 1o o length jeiws 5l oolawl b //
> g[-1]

[0 8 [t e o0 Bl el Mg P P

yoban S 5 ey O sl sl 0,8 Bas Ll g 1o, oo ooy jgws
Qils S e ol plk saulys Bax Ll g o gl k] Hgiws S

\V
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Ol pe—w g pgo slaasl o o, S Bi> Ll g o, oo b eols jgiws /]
plw gk ganl,o Ba> L, g jlo s gl-ckw)] jgiws IS jsbas &lo 5 cop

Xl )5 so
> ge-c12,3.5,4,2,3.5,4
> g[4]
[1] 2
Beden Sl gl ok al,e //
> glc(l,4,3)]
[1] 2.0 2.0 3.5

Wl ool B 1) g )10 e g oyl (Jol slail,o 7/

‘sﬁ.b.o.o” " ,ﬂ.o&/ ZY’ O@)U

oS on s S 5 Oygo s |y vee Sl ol
rogeel=g{d,8,=3;7,9,08)
> vec
[1] ¢4 &6-3 7 9 0O
> |

=8l jo il pule> 1) 5 e pls > auglie Slee sl oolaiul b >
aied 5550 slead eols loy yolie 51 S plaS puslay palss o

> wvec » 1
[1] TRUE TRUE FALSE TRUE TRUE FALSE
> |

ale |, False gV sae wile |y TRUE &)le R G158l 6 5 S allS oz g5 :aiSS
(Sl b G aasle) awliss oo 0 dae

> 1% (vec>a)

[1] 000110

> 14 (vec>a)
Tz 1 [ 1 A [ 5 i

A
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=ls Oy (@) g (L) ] ()& o by Slae jl ool b >
cols poles 1y 3 sdlais
>vec » 1 vec<e
[1] TRUE TRUE TREUE TRUE TRUE TRUE
Fyec » 1 E vecdh
[1] TRUE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
- leE Bl
[l; FALSE FALSE TRUE FALSE FALSE TRUE

Loosld yailes g )15 yumno F-)

TS s Ol o e SN R (540l LB il 5 50,51 sl
Sloslawl L oS o0 0,053 o ol 10 1) LLB R #8ly 1o cauS o oolaul
D3 3 eizpe 19,5 Iy 1) S s oy0] Gl 0 gEtWd() s
Uo ols s | 1S a0l setwd(“address™) jgiws G ,b 5l olgs sols
) a5 5l tawddns ;s Du/statistics wyol a1y 1S s punlys o Lo
oS g 00liiu]

|> setwd[“::fstatistics“”

5o s 0 jae gadg lal ol (5 e s plSe @ a5 cl S 465U
S D gl 0wl b adl cpl jo Wie ol 08,5 bl | oo osls w0l
ooy 00,5 ol | L3 statistics gl b alig

0pd L g pusledu aslip lawg ol 18 4571, ola bl pled ams @ (pl 5l
NS oo 518 398 yol )0 B8 L ysb 4 oS

|, ASCH e 3 Ly e sLglls 1o ouiio 53 slmosls il oUlss R

* Working directory

4
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d_:).'a )‘ OM— g ool )‘)_5 )lfw 3o ‘) )Ja; S0 J.}lB )lfu.,l LS‘)’ c&w‘)‘é
R audl quilys ol 8 R aalip yo 1,0\l read.fwf ¢ scan g read.table &l giws
l, .. g Excel, Spss, Access lawgi oo 33 glaools Jlg21,8 5Ules
wleo, S cwalR debp glp ) [l 0,50 dis b 5)lge ol jo aS ccaslylo

oS o0 Sgaste e slaosls ulgs 4y 1) e lacsl L

F B 59, 3 Losls yailgs V-F-)
o Sinl g sl ool wl L ol ¢ R 18l 605 o Laools 40,5 04l (sl
30 S slaieS @ Fixt LB Gy 1, 095 slaosly (jeuisg Jae o nOtepad

f

m_hi data.txt - Notepad

File Edit Format View Help
3.5

(S Tl S N WO I R B R ol R Il
LA

S>3 1, Lassls 05 & g0 4y gread.table jewo 5l ool wl L e

oS 5
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IR RConsole =5 ESH
| > mydate<-read.table({"d://statistics//data.txt")
> mydata
Vi

1. 3.50

2 6.00

3 g.00

4 7.00

5 6.00

6 1.00

7 .2.35

8 £5.40

9 2.30

10 ©.00

11 50

12 0o

13 oo

14
15
16
> |

=]

[ e = T % T T 1
[=]
o

e N e N e

=]

Sloslawl L 1) Ll g 00,5 Sy, read.table jgiws 51 eoliiwl b 1) aosls
WQLSA)‘)B ‘ mydata ;Ls.u) L?:J.i‘ )O 3 QGM) &_ii )s) < um J.il.o..c
FuST a0l o 31 W o0lo yuiles Y-F-)

S0 a1 oold (o lo JuST deli 50 0010 degome (G w SO LS 5,8
Aloads o)1y el ol b jo 53 IS wiile 9 Sgtw

A B C D E
1 |varl var2 var3 vard
21 2 1 7
3 |2 3 2 i}
4 (3 4 3 6
5> |4 3 4 3

o3 txt ol S ol LT wb ol R lasee 4o Weols opl Slgs15 sy
g0 ds g a2 g 5 e @ slaodls ool 0 >d LB 0 a5 gldisS 4 0,8
Other Formats g4a535 Save as ... (gsin 31,5 cpl gl cdigls adly g

AR
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S S L1y e bl o Sty o o 3 005 S,
S 3 L S o 0,3 Save as type Cwd (o text(tab delimited)

G904 ools a5 wus el Notepad (e [ Kiolyg dolip )0 09290 18

File Edit

varl

1
2
E
4

Format

vard

2

3
a
5

Aﬂo&&:o;g>o‘ﬁ}

Book1.txt - Notepad

.'.'iE'.-'-'

Help
vard vard
1 7
2 &
3 G
4 5

oS oo oslatwl read.table jgiws IR lasws 4y o ools Jlil gl Jl>

|> data<-read.table ("d:\\data‘\bookl.txt", header=T)

> data
varl
1

Woods L R
[T W LN

varz

s Ly R

var3d
1

[T W LN

varg

7

o
&
3

5 aS e o header=T ai, ;5 bools Sleal,8 gl ool sl jeiws jo

L_.Qoé‘o 09.“:‘5.0 b)‘s A.M:l; LQ).A&.J.A fbl) 9 u\j.,..c 69L> Js‘ wd) 09}944, GLQOO‘O
Sl J aileas Slg31,8 © slools gzl S o pllasl 4y 5 > ol jo

Sy by ey 4 bgsse lrosls a5 poiwe Lile Waosls cpl b 10,5,

Data Frame *

Yy
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> xd<-data$var4d

> x4

[1] ¥ 65
o o vard b pole> gt 45 bgype (slrosls 05 oo odalive 4 disSiles
o= s S a4 ool anadd gl ead ools ganli p jo londs 6,55 x4
5o cglosls ezl p ol jacass Sles 3l oolainl ¢ jusie ob Sl
szl 3 B 05 ki s Gl 5l ey 98 olad s < data Jlio (]

oS oo O,lg (vard Jle cul j0) 1) losls

SF—wd 5 wiils e pb o) sl ST s jo osls 457 90 o
5l o 9 009 header=T yLsgS 1 5l ool wl 4y o5Lus 550 read.table
L pxiio a4 ool o0ls glosls gzl jo JS0s5 &g 4 R (gauli p Slsm,8

3,lg y9am Hlg 1) Wools aS 5 )ls 929 Sl (pl R dslp oo )0 (pizxen

Sl so 2y sk 3l 5 sges jlesliiul b g L5 550 bl 5wyl 05
55 el Ll

Yy



s Juas

» data<-read.table (file.choose {) /header=T)

v @ P
Date medified
o TeIETTE Bao T

<

Flepame:  Book bt

Fles of type: | Allfiles (~)

oo jobo 49 0010 (40 )5 3,4l Y-F-)
ool 50,5 o)lg R 1581 0 5 Jases 4y Wools 50,50 )ls 500 sla g, 51 (SO
scan jgiws 5l b ol o il s oS asras l oolaiwl b g peiias ok 4
o g go ookl ools o 5l Ly Enter gaeSs 105 g i 5,90 00l (oli g
leosls failgs IS Enter sasSs Jlgie 505 ,bgs Lol op 31 0 5 5 lg 5

sy d2lgs Ll 4

\$2
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'» y<-acan ()
1: 34

2: 28

b=t s

4: 29.5

Sy =03

6: 56

Fead & items
> |

ools yuilg> (sl read.table jews aile 4y olei oo |y scan jgiws pooren
2,5 oolaiul dat g txt slacw 8 b e slo 18 5

> mydata<-scan("d://data//data.txt")
Read 17 items
> mydata

[1] 23.00 14.20 21.00 10.30
[11] 14.00 15.00 20.00 11.30
> |

.00 13.00 16.50 14.20 10.60 15.00

1
12.00 18.00 10.25

k3 B3

scan jgiws 45 el ool o read.table g scan jeiwo Gglas Sl ol o

Sy Lol 0S o Sls3 18 p o Sy 5 00 SO O jgo s | aosls
cwlico (e ylo b (515 3 18) 0 priioniz> slaools yailes> (sly read.table
oo jlaie S aS Wil oo scan wb HlegS T G skip yizen ail o

Iy oo ooly Jlafe olass 4 b ools L8 ;0 39> 50 slaools glaml 51 g 48,5

35S o0 00l

5w ;e ol g e G jo g [ 51 jo a5 solael R 5815 5o
lrools slaws b aS™ (60,lg0 o .oz osls (goui,leads wilazs 5 )13 aools
ISl o Lie couS SaS aosls (8L 50 1) Lo aillgh oo paionnd g 409, jlows

3o oa ,lg (gosls gl aS cwl pl Slo pgo yaw glaml ;o VY sae 568
Aob oo pIVY (gools Hlaus o

Yo
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Losld 40,5 0 msd F-F-)

Slpess Jlasl b g 00ls (6 5m SG o) 2 3l e Sl (10w 9l90 5l (6 ks o
o1y Joae SO Gl 5l Jeols slaoailendl b og aosls ol il jo ,las o490
L lozg,m (nl ogiioe o3l DByl a8 4Ll L g 08 038 (e L1 S
LR 81 p 5 50 aued 18 Julos g 4505 0,90 500 (s kel I3l p 5 G 0
Jlie Glame ay .l pin LSl LS ol write.table g wo ;| oolazul
errers o L = o S5 0 1) olal Joae S Gl 5l Jeol> slaosilenly
gerrors.txt o L o blo o 0 1, Ll 55 Oygo 4 b qoulos S 0,053
S o0 0,33 Di/dataanalysis/ s o

| > BEFOES

[1] 0.1428571 0.2857143 0.4285714 0.5714286
» write.table (errors, file = "D:‘\\dataanalysis\\errors.txt",

TOR

+ row.names=FALSE, col.names=FALSE

25 33 iz o led azgi Wl eolinl 5 B uyol (2dgi o970 4y
0,33 (Gog i (GodiiS akiwe cOl.names g row.names sla logS )l 548
2005 L 09 0,33 5 laosly Lins,y (s ke b el LT 4 s Lanosls
g 03 0,33 ygiw byl ol (5,5 Bg,> L) FALSE Jlade ool jews
0d ool b 50 bygiw b ylaw lgie g uol TRUE jlade oyols & g0 0
So o |y Laosls (405 0,58 clils write.table &l a5 conl  soaS.0isd o

S, 5o data g dat gladsgus L LB

Al
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> BLLOCS

[1] 0.1428571 0.2857143 0.4285714 0.571428%6
= m

"Di\\datasnalysis\\errors.cxt",;

> Wwrite.table (errors; file
=FAL3E)

+ row.names=FALSE, col.name
> |

4 errors.txt - Notepad Sl e |

File Edit Format View Help

' b.142857142857143
0.285714285714286
8.428571428571429
8.571428571428571

R ;i) pe 0-F-)
I, 065 sl ,5iwd R (ganl p Jasee j0 Lo &los S ovalice 9SG a5 a56len
oLl 3l o g > e j0 g 00,5 o,lg R Consule g 4ol )l je Cand (o
SUL 0 R asl sl oolatnl g, ol melos,S <l jo 1) aolip fewly «jgws
Gl 50 Cl LIS g canlin puind 4 lge ool 0,05 L g Jle G L oS
Lzl aeb s jo 1, gl 5 b jsiws Sl glasgame loj S 50 lo 5L 9 )l5e
50,5 0,3 1) Ll ann 5l yiage 5 Gralng |y Ll U g0 Sjg0 0 00,8
Sl g 3l els oo Lo jolate oy @S ooliinl Ll 5l gany slvosliul jo
I, New Script ga—, ;5 File (g5 3l 45 ousS oolawl (R Editor) 4l
Untitled - R e b Siulng oo SO o)l 5l o oS o0 o]
Lol caigi |y 095 (slo i musly oo Caomd (] 0 I 095 oo ;L Editor
I, 4ol =9, R Console cuoud ;5 9 05,5 Sle>3l 90,3 21,

oo Bl gl CrlFA 5l el S5 s Jlas 0590 (slo,ygiws il 51

Yv



Jsl Joad

R coond o ly jlai 0590 29,5 CIIHFR 05 L s 9 00,5 colaiul o gid
3 90 Sl ygiws 5l i s all Lo oS S yse 4o .auS canlie Console
sl S0 Bl 51y Slysians o bt on i 2l 1, Sialns o L
Oa—izead eS| >l 1) 095 J1a5 5 50 Ceownd Run line or Selection a4, 38

20 HLad | CrHR 0lS axan 5,k 5l g 00,5

R R Console (= & |

W

R Untitled - R Editor =
library (Package names)

¥x<—read.table ("D:\\data\\bookl.txt", header=T)
Vi<-xSvarl

V2<-x5var?

V3<-xSvar3

Vd<-xSvard

shapiro.test (V1)

shapiro.test (V4)

y<-V2+V3

regr<-1m{x~v)

58 99290 Slyglws (s GleS e Save  ganiS gFile gote 3ok
s File (sgin low 5l anliyy (gom slolizl )5 G 9 03,5 0,053 1, Kaalng
by oo an |y ool aiiigl slouS g &l jgws o,Lugs Open Scripts g4 ;5

55 Sl R saals

Slosls gz > B-)
Sogo ds aS Jalge b g bosls 5l glacgomme 5l cunl & lie Slosls Lo\l G
Glosls asgazme Sy )3 oS Jyg0 dr W5 g0 1,8 02 LS )0 et 5 (5
S polie Slhles (gt 8 a5 oud azlge (g S0l Gl b ol (S

YA



s o

3ly @ialejl axls b jlad G 4 bgyje 95250 sloosls 35 sy 2 0

oleads

el ol ools lid a8 aim 08 g (59 5l Slesls Cex > SO g Jgas j0

BB S g ) Syme o GleS e 1) (392 Jeur R 186 5

L R T

WO

e = T B O U L I ]

W

039 a3 el

\Al \V¥ =3
Yy \AY vy
A Yva s o0
& YA Ol o
A \va Sl
idd AN Sl
Y- \Y¥# 39 e

Ja.m)o

S, (ay,2i slools ez )l G o data.frame

weight<-c(72,73,71,70, 68,66, 70)
length<-c(174,187,179,180,179,181,176)

name<—c ({"arash™, "amin™, "mehrdad"™, "mehran™,

"kamyar™, "zanvar™, "Shahrooz™)
df<-data.frame (name, length,weight)

df

name length weight

arash
amin
mehrdad
mehran
kamyar
Zanyar
Shahrooz

174
187
178
180
178
181
176

T2
T3
Ti
70O
68
66
T0O

Y4



Jsl Jead

Slools Coz Ll S jo 1) Lacsls read.table als puodS yiiy a5 45eSilen

Sloools (il 08 s 3l oolatwl jliulgs s oS S0 0 Wgt cal,8
slools Gz )L 5l 1 Dygo 4 98 oles 5l eoliiwl b ouilys oo 1)) 4 bgs o

palee 13
> leng<-df$length
> leng
[1] 174 187 175 180 175 181 176
> |

aS 90 4 wlo plil lg3 oo attach jgiws 5leslainl L1y )15 ol pooren
IS e Sledlid gl e g 00,5 Aol y sdenes |y Slosls g > 6l
a5l S0 5 il 1) o b el w30 Lo sz lz o S92 slo e

HUSTWOR I 5.?)l> [al} 9 $ ol )‘ oslawl

> attach (df)
The following object(s) are masked by '.GlobalEnv':

length

> length
[1] 174 187 179 180 179 181 17&

attach cJb> 511, lools gzl G lgs oo 5 detach giws 5l oolainl b
25 ol

> detach (df)

Oloen (il 2 Gl eizmen 9) lodls ozl S 6lp R sl 5o

2 Jb plgie 422l ol sadlge SH Ly G b sl So bl 4
4 boaye 39 998 pl slaosls aS 1y ol B Llaw ool osls (slosls gl

oS oo G 5 Sygo s sle 03 0 " L™
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| ag[s, ]
name length weight
5 kamyar 178 63
p5 Oyge |y a8 4y by e slaosls (pgo g Sl
> df[,2]

[1] 174 187 179 180 179 181 176

S o0

> df[5, 2]
[1] 179

Soslewl U lg o 1) 1 0 09290 molie glosls oz )la G (0 yiomen
V ogs 90 sl 4 base galyo 55 Do 4 Uie by sl janass Slas
o oo 3 WYY Jlaae 4 )

> df[5,2]<-174
> df[5, 2]
(1] 174

n n

Saak YA 5l LT 08 aS ol 31 laseive Ll sas sols (glosls gyl o

ML’GQ 1) Oygo & Cwl 00y

|> df [df$1ength>180, ]
name length weight

2 amin 187 73

& zZanyar 181 66

3 el Ol aial Lo oS a>gi s g0 byl (G pad (gog50 @
ol i e ol VAL 1 8 5 LT a8 a8 lails 1) glools gl
25 D90 an Ve b golue g S (59 9 VAL 5l 25,5 08 L Jetw Sl

\
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> df [df$1length>180 & dffweight<=70, ]
name length weight
& zanyar 131 66
R dwb

SS9 w9 )l g2lye 5 (S0 wlgi e R el 50 9290 (sloal,
s Help (sgio 35,k 5l as il o] loaius § sk p 5l soliswl jo Lo goorsS

Wbl se 25 D9 4 gte ol )0 S5 Lt dblige st

Lo as 1) Loy e o Jd jils slooldS plad gie 5o 5 (| ‘Console
Ao oo sl

0du—w . SUlgi s o iis (FAQ on R for Windows / FAQ on R
Ll @ adsl lazealy 5 asliyy 090 50 0ud

PDF & 40 4 4ol slosal, :Manuals in PDF

o=l 69y = oS SedS L R wilgs slecaly - R functions(texts)
Aol U sailiai | aoli ol 0gg0 10l5 ;0 aul Lol aS o0l 5b ooy G 438
S5 Gle 5 50 Ailed so IS pl (gl adlams lis Lo 4y Lol clecal,
S 2l 53l
> help("function name™)
Losaly ool opLBT & yg 0 as l580 0,5 zol> slealy :Html help

] o yiwd 5 55 ) ek Sl oolaiwl b g gl jue 3,k 5l e

> help.start{)

Yy
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38l 5 slainly jo goxive: Search help

sl p colw jo (Wl (sg5eiws 1 Search.r-project.org

390 dalS” Jolis Ll b a8 mlgs oyi8L taolgs 4o goxiws : Apropos
J=B 55 R Console ceoud ;0 g 105 & jgo 4 pizmod bl g0 9w
|

> apropos (Maxias o330 iij“H

> apropos("line™)

[1] ". € LinearMethodsList" "abline"

[3] "contourLines™ "findLineHum"

[5] "getSrclines™ "line™

[7] "linearizeMli=c™ "lines"

[9] "™lines.defaultc™ mlines.&za™
[11] "matlines™ "ggline™
[13] "readline™ "readLines"™
[15] "smooth.spline™ Fapline"®
[17] "splinefun”™ PaplinefunH"
[lﬁ] "writeLines"™ "Xepline™
>

4ol ol 4 04,9 :R Project home page
4ol p gl i)l ol 4 09,5 :CRAN home page
Aol 4z iwled :About

4ol p slanl) 5l oolaiwl slael, Szl )l = 9 R gaslp s o
3,90 50 gleidly 4y 5lo O jao j0 0l 0 ?7? 57 SIS sl Slos 5l ool

Yy



sl b

s R comsole ;o jgiws oyl yidei b .ouiS oolatwl ?function name Sloc ;|
33 0 @b sleaal) g0,y il adls 352 L3 5590 5 oS 50 3
(o 03U S il @ Jlail) 0500 5k Lo 09 )5 5950 )3

R R Console =
¥ ?lime

starting httpd help server ... done

> |

@@L;—" bt/ 127004175 P = B & | @ R Robust Lie Fitting

File Edit View Favourites Tools Help

line {stats}
Robust Line Fitting
Description
Fit a line robustly as recommended in Exploratory Data Analvsis.
Usage

line (%, ¥)

ousiluS ol o b aS glas g b pb gl o ;o g oul ools sleaal) o
L5 3550 @l 5l oy Ugens aolsl )0 .ol sl 1) J51s o ol o
250l sl e s295 5 69905 laplesS,l (ol 5l eolii il (gogons

Siloas sals ol mli o] 5l Jle diz b S5 8,0 i

plail 4ol p slosal,y 10 (65 Gaes Gozmns 7 Nloe b auglin 10?77 Sloe
3,lg oo Al 550 &l pb S J,90 07 Sl jlolaiul sl 1o 000 o
0ol Sle 38 slaai s g aslp ;o Glgie T L ol aSol b g ol suis

Y
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|} ?liner

No documentation for ‘liner’ in specified packages and libraries:
you could try ‘??liner’

> |

o=l oS oo ke 5 7?7, Slee jloolatil 4 ) Lo asli 095 b i o
@ D30 5 oo giws 4 D590 (5o 5mwd g b AL o s a7 Bl Slae
D310 oo aolip 10 39290 slosal, BB 10 (6,5 Gaes (Soins

& hitpy/12700.1:175 P ~ B ¢ |2

File Edit View Favourites Tools Help

Code demonstrations:

statslm glm  Some linear and generalized linear modelling ex:
*An Introduction to Statistical Modelling' by Ant

stats:nlm  Nonlinear least-squares using nlm()
Help pages:

base::commandArgs Extract Command Line Arguments
boot::cv.glm Cross-validation for Generalized Linear Model
boot::glm diag Generalized Linear Model Diagnostics

ol Ll lgie o iy )0 09250 slalie b lal cons b (g0 ,2eiy 5
Ol ygiwd g 05 an HleS oo bl (g9, S L aS ol ol wil oo linear
&=y plos Help pages 5 50 5 pgd Coand )0 0,5l (g yiws Hla5 5 )50
g Sl 00 solitul linear aelS 51 sl o 125 b g chiogs Coomd 0 45 S92g0
I So 2 gy 0 SIS LS Wil eads sl iules cewl il Ll slosaly o

Yo



sl b

o=l gl pb tales ogmi 95800 5l Jlain o0 2l slosal) (samio Ll

by Gsesl 0ls (g S sl melsm oo 0S5 (258 s Jle G plgie
plasl slm ol @l S 0929 pas b o9z 5l Lel pes plnil ) Ll (09
L cdl ol o meylos (8T oads el gloains g aslip 1o Sgejl i

Dy oo Jol> ) azs normality (g g

> ??normality

G'—} http://127.0.0.1:175 o~ E: || & R: Search Results

Search Results

0
The search string was "normality"
Help pages:

stats:shaptro.test Shapiro-Wilk Normality Test

shapiro.test ;jlgic b &l S stats gaing ;0 25 oo bo 4y aoliyy slainl) as
s OlsSee b L sy ST L 0yl gz (g Sl 903 el sl
755 5 Pl o 5 510 5550 (1503l 5 @ (al 950 )0 s SlSir

Al



Jsl b

O o3
San i 1) g5 Ol glzl 6l canlio Hgws ()

3+4%2-12 |

s

_(3_2)2
e z (u

1
V2T

—-0.5 4.5

3.5 = w3
0.5°> Xes X F(4.5)(5

sin(12)
cos(3)+tan(0.7)

©

v
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r)JJ.sa.;

o g a2 5 Sl plol Sl kel el S plgie 0 R 1580 6 5
20 o oS a1y amaiz slaal)l  ws pile ()l slaosls (L]
0325 9 4>ls R jo Lo ile g Wajlo a4 bgrye wlys (Byme 4 i ()]

230 518 oy 0590 1y o ile g jlon b o SLIS

L@)‘D){ -y

Al ools &l ol 5 050 jo Flwogy Sl bl Bixe (i 10 5 e
o3 o e R aS o5 o Lol aiSS cpl b wul o lo 0 Corn a5 09,9 31 8
dwlid oo o S oyl lgie a1y (b JISUN)

)‘b)—} UDJ-‘U \-)-Y
el wl L 1) oo slacel 5l gladlss Jolss g )lo i 52 .05 oolaul

2,5 ol plgies pj yge g Shee

> y<—-4:14

¥ ¥

[1] 4 5 & T 8 9 10 11 1z
> E<-8;:2

> K

0,5y ym lgi e s ) Dz a4 Ly lop
> y-c(4,5,6,7,8,9,10,11,12)
[1] 4 5 & 7 8 9 10 11 12
> y<-zseq(4,12)

>y
(1] 4 5 6 7 8 & 10 11 12

Gygo 40y 9 X Sl g0 ols JI8 e jw ity 3l Hlg e |y 2 Mo uiren
3,5 s

¥



r)JJ«A.;

> Z<-C X, ¥)
¥z
[1] BF e 5 e 3 2 e 5 e o 8 St 403

3,90 pj Oyge a4 guons slacl 5l gllos ol sl lgi oo 3 1y S€Q jeiwd
Jgl oae 55T L) s slael jl dllss 6 cdls ol jo a8 ols 1,8 solasul

K M‘B’

Iy zeq(3,10)

jig 2 4 5 & ¥ & © i
> seqglld,—-1)

jig 2 2 1 0 -4 -2 -3 -1
> |

Sloul ¥ a5 Lo V2 L o ¥ 5l 5lel Ll olael 5l allss o p) Hgims o
m‘oo;

> gseqg(l2, 16,4
[1] 2 & 10 14

w2los S alul [t s 0 (Ll g <0 8 LoV 51 5ETL 55 5 5o

| 5 t<-seq(1,5,0.5)
= 1
[11 .01 5 70 25530 35 a0 455k

sl oo 5l Sl galolb LT GLL o Y 5T SIA Jsb @ (slallis 53 55 50
m‘oo;

» d<-geqg(length=8, from=2, to=4)

>d

[1] 2.000000 2.285714 2.571429 2.857143 3.142857 3.428571
[7] 3.714286 4.000000

S L o jlo 23 g 0l o s rep jeiws 5l el oo R 4ol Jases o

LD oy dalol jo s g 00,5 iy a1y a jlo s ool g 0 0,5 eolaiul |15
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alos,S slml po yu Cudya S5 Lo b

> ag-c{2,5,8)
> b<-rep{a,2)
* b

f1y s s e

F2 A8 oS oo obml GlaisS aa jloy sl grep jews jleslanl LI T sy
Siled azgib o f glajls p cy oi (gogs 4 05l LSS bgoa oy salye
» f<-rep(a,each=2)
> E
[1] 2 2 55 6 8

szl ;o) Gygo duTep Heiws loolaiwl bg O sae 1SS LY LI c oy

m‘oo;

» cg-rep(5,3)

5 &

[1] 555
p9d HlegS )T lade s wae b Llop G LS5 @ Ol9 o TEP jgiws 3l oolainl b
Jlie jo el ojlail po o G jolie slawd & o G yolie [T L

wlodysl oo JUS jo JSEY L F o LS5 SO LY ;5

> replo{Z, 4} ,2(1,3))
[1] 2 4 4 4
> |

5,L2s0 peo yaie (LSS Jgl yaie aS(g b s Jsb La oy ol S5
Qboe gy Syge &g IS0 L dw pgu paie

¥ repla,1:3)
[1] 2 5 5 8 8 B
> |

¢



r)JJ.sa.;

slael olawi b lo 5 &G oloul gl g, 9529 diojls g gs aolip o 25
95d) ey )0 ol )01y (g polie (et (@ ya3 5l e &S s jao

(D25 o Ginles [y x glacl slass S0 O jle a0 L X o Jsbo length(x)

> m<-rep{0, 0)

» length{x)

[1] ©

> 2<-c)

» length{x)

[1] ©

Solop &led Y-V-Y
$99,9 Olome an |y jlo 1y G A Wloads (28 &ilgy 5l (golawi R (gaeliy o
) Sygme Y o o uS (5,805 Al Ly oy slaaslis aee

Ol b il oals Cay yas

s

J1y- -2 5. & 3 8§ 5101112
> sum{y)

[1] 72

> |

Al 5 by o slaasls .Sl mean(y)

> mean (v)
[1] &

p) oSl S b,y Slo o slaaslis suls ZlUlsl .55l mean(y, trim=p)
bl g lanl 5l lools Bds s saipd Ll a5 cul /O L+ o (go0e

(S p 00l jgax loy 10 0 0)18) (sl Hlop

AL



r)JJ.sa.;

> mean |y, trim—.2}
[1] &

WS oo Ao |,y o 5 (saile median(y)

> median (y)
[1]1 &

ad o lo |y y (slaiges il )ly slade var(y)

> var(y)
[1] 2.5

Slatse LY o ez (Slolyd cumsum(y) s 5l eolaiwl U (pioren
S, dwl=o

>y
[1] 4 5 & 7 8 9 10 11 12
> cumsum {y)

[1] 4. % 15 22 30 39 49 &0 72
> |

3,5 el g3 o |,y lo m slaaslis o palols> prod(y) &b 5l eolaiwl b

> prod(y)
[1] 79833600

QS oo lag 1)y o aiS g aciog yolde min(y) 9 max(y) algs

> min (vy)
[1] 4
> max(y)
[1] 12

Y diion g 4 Jull adlgo 90 jgo 4 |y y jlo sl range(y) U

> range {y)
[1] 4 12

Ay



r)JJ«A.;

S i paS g Ojgo |y Y2 s S

[1] 4.5 5.0 &.0 5.6 5.0 11.0 &©.0 8.0 4.0
5,5 e g3gmo Sygo a Y2 o polie g e sOTt Bl SLS 4 oK1

> sort (y2)
[1] 4.0 4.5 5.0 5.& &.0 8.0 8.0 9.0 11.0

ks ol oo o 4 TRUE Slaie oyols 1,8 g decreasing legS )1 0,41 b
3F iy 9P Djge 4

» gort(v2, decreasin

[1] 11.0 5.0 8.1 Bl SaE: SL: 4.5 4L

3,5 oolawl y2 jlo p polic Jo3i 30,5 i slp py &l 5l Qlod oo (uimen

> revisort(v2))
(1] 11.0 9.0 8.1 8.0 &.0 5.8 5.0 4.5 4.0

25 Sy Jop Dyge 4y ¥2 Sl polie ni by b Glese cnl 2 oglle

» —mort (-v2)

[1] 11.0 5.0 8.1 F1L LSRR < | = ol Y] TR e S |

[u 1]

WS oo dewloea [ ¥2 5y o 90 o (Ko cOT(Y,y2) a6

> cOrl(y,vZ)
[1] 0.1e63841

2o bo [, ¥2 s ;0 99290 olis sas, rank(y2) &b

> y2

1] 2.5 SEab B:1 567 U0 11,0 &0 Bad 200
> rank(y2)

[1] 2 3 748 9561

QS oo Al |y jlo y polie slasi ¢ Jsb length(y)

43
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> length (v)
[1] 9
> length(v2)
[1] ©
Polai gdiges slm| Y)Y
sleaslis 51 Bolal aiges S g3 o0 sample U 5l oolatwl LR l58le 5 50
gl SO VA LY b olael 5l 55 0 Jlise olaie 40,5 oll Jlo 0 S
oS o0 Sl £ goslail 4 Solas
> T€=1:18

> zample (£, 5)
j1] a2 T8 4. 3 8B

oasina ol lade a5 0y e |y Teplace pb b losS T S ol ol e
Sbboe (F) 6,085 e b g (T) 5 )01 b diges sbml (go0isS

> sample{t,8, replace=T)
[1] 17 11 & 7 3 B8 B
> sample{t, 8, replace=F)
[1] & 11 17 1 10 7 12 16

%]

Sl 51 o S aS 83y oo 1, prob el b legd )T SO wols cpl cpuieon
L snSaised s s ondniee 1y adlige ;i o Jsb L T Jsb a5 1,
20 X oy laaS o8 Jlive flamie a 09, 0 LS 4l b Ul
X slacl 6lp ool Cllast b Jg ob Ve o MKL dges G puples oo
.m_g"o»b‘.) u.u.oLon )L)).g L» ‘)X )L)).g 5..44: gL Lo &.MLM JLQ.&‘ )‘b).g m.,..S Ked

¥ Eg-cf2,3:1:5)

¥ pEsel i), el 1)

» gsample (X,10,prob=p, replace=T)
[1] 288 3nrds 30 oo d

£0



r)J‘}¢ﬂ

o105 b 130,545 F1-
plk gj 1 olie y[e(1),k)] SeS g ams s b as )y Jlopplj paic y[j]
uﬁ}&uﬁscbéLw|Jdﬁ

ER
[1] 4 5 € 7 8 9 10 11 12
> 3

[1]

> vl
[1]

0o

25059 i Ly oy pli yaie lade plgioe (arass Sles jloslanl b

Lol oo 00ls s -F Jlaae ay o s aslyo

> ¥

CORE Al A R o N
> y[2]<— -4

> ¥

[1] 4-4 6 7 & 910 11 12

(s Sl

yolie gaon Wio o,5 Ol bbb Oy ) oy G slaaslys les o
Slo 8 q e, joly sl g bl aa AL gl b 35,5 a5 1y oy
S 0 ookl 25 gy 5B ol sl

I 5y
[1] 4 -4 6 7 8 9 10 11 12
> a<-y[y>=8]
> q

[1] 8 9 10 11 12
wabn Vbl il e o5 olaals 095 i

> vIv'=7]

[1] ¢ -4 & 8 51011 12

A



r)J‘}¢ﬁ

st MY 31 iSasS 5 P10 Sl S 55 4 laaylyd

P € goxe

AL sobae by 35,5 &5 1) (s polic goma ¥ 5100 (sl pealym (oo a8 (258
Aguprpraéﬁs_ﬂéib)}o]ob$Agbiﬂlﬁhﬁj)}‘uéé‘prs—igub&cdlL&Q
Al o sum(q) &b 5l eoliswl w9 q aile oy S

[ > ¥

[1] 4-4 & 7 8 9 10 11 12
> gi-y[y>=8

>4q

3,90 sum &b (oS )T lsie a1 S5 0550 by g0 ST L

(M5}

> sum(y[y>=
[1] SO

1)

33,5 S g ke b i

MY sace Ly ol obe sihine Oje0 4 pedls> o L y2 olgds lo 6l
IS ol o 555 b st 555 o] (sloarlys s 5 S el
mgfufoou;wﬁﬁ}gpg)

> y2>=8.3

[1] FRLSE FALSE FALSE FALSE TRUE TRUE FALSE FALSE FALSE
o9 25y p bl o) bo byl o aS wiws glaayljo b bl TRUE polas
Las Sdlo o gy ol cdls sl )5 51 S5 aisS oo oo (MY
5o a8 el ol slawi i leds piad 9,409, S5 ol b slals

Wlwd 55,57 oae l baayl s slolawd ax J)le 4y caisS o oo bo b s

1A%



r)) Lyéé
w9 b o NA Bl sl lade b g oiad ooieS (gools Lyl 5l olaws ax

oS oo ooliwl 5 Dyge 4 gsum &b 5l jelaie ol 4y

> sum(y2>=8.3)

L AIY 51 55,5 slaaylys olaws Lss sum(y2>=8.3) &l a5 ol atils ax> o5

LAY 5l =85 sbvasl s gaamme sum(y2[y2>=8.3]) s Lal oo Loy oo
'J;Suf iy»tzn

5 yio saools 4 1y Ll ulys o loosls 51 slacgame gl oS (5,8 >
Lkl paS polae o) Jlade |y k sae 5l 55 )5 slaools Wie oS bows S
olgmds o S sl S oo Jos ) Dyge a4 jskaie (nds s 18 a0
@l by 5ol 59,5 oo 4 a4z g Ly>T ilate auglie jyiws jlesliul by

Ails S o |y TRUE L FALSE j,0li0 R aslip ojlo ol saslyo j»

>y
[ &% % % 8 &1 ¥4 s
> y>T
[1] FALSE FALSE TRUE FALSE TRUE TRUE TRUE FALSE TRUE FALSE
polias 4 FALSE § TRUE polae Lo R saely > o S 5l (SO
s (8999 Olgre b g (Lol salul, S je L, Ll oS elim 4 canl - g )
o So L et 65T e o )58 soliiul 8,90 sum() osile (s kel &b
3,5 haw v g ) yolie 4l oad ouils S5l polas g3 co oolu
> 1% (yv>T)
[1] 001 0D111010
‘) )lf Q:’.‘ 0‘936‘ L;‘)L"" “ LSJi.’.o u;“‘la"‘“’ ‘b)"" &P 23 °|55d° )‘o)? » LS‘):’
Sl plol

¢A



r)) J.sa.é
o0 SO yolie Ao glp by SO (0,5 S

G Pl bt G ol S polis Gdes 005 (o) 2 el S
Hlas aSol sy Gl g 08 oo colasl all(condition) jgiws 5l aS
s5—wd S aS oo S9 7w pels byt So s I 9550 o yolie 5SS

oS oo ool any(condition)

S ol el gaen LTS v o Sl y olgsds Sls sl

Jlade b sl oy jlo 50 LT oS oo oy 2 any 5l oolitnl b o § diiied
FALSE § TRUE slagul, &0 4 zulis $o,00 0925 V b (g5l b ;iS558

> ¥

[1] 4 -4 &€ 7 & 9 10 11 12
> all{y>1)

[1] FALSE

> any [y<=1)

[1] TRUE

oded i 45 cewl which jaws (e byl 10 0,5 5 jews S
)‘ &w‘djw“‘waw dM .b).w).)dsgm‘ 69"4; o)Lo..:)
WS (o0 Gho S ol by SzeS byl )0 393 Y b slasl

> which (y<=1)
[1] 2

S50 5 XS o o byl pl 0y oy ped gac aS ol lis jews oyl
5,5 o py Dygo 4 Gl oo pee i |y gude o el o5

> y[which (y<=1)]

FA

o316l pd 10 pass (63190 (Gduion g daoS

£9q



r)JJ.sa.;

laasl o slass g o3l b jlo a6l a5 o4l0 0ezg Gl (I R (gauliy (o
=2 )0, SO miles plall oo pdy &I pming pmax slaal ;1 eslaiul
O P9 alyd (63955 laylo s Jgl sladslys (s(aeS L) dcin b ol plp
Man 5 63955 Gy psd Slaalyd (S(aneS L) iy b Cul il

D9 g0 AU (5lgn (S(aineS L) Ay 50 ly

Sygmo a0 aS ¥ o goslailbc gb caolgsds o paw slp py 40 Jle Gleie 4
wlod S ailxe | (65lae aiaS 5 (55lae aiinn sla o cailoaids &y 23

> Bi- c{-42,3,0,2)
> b= B:3
> EXrEtda=ls 3 )

> pmin{a, b, c)
[1] -2 -1 O 2
> pmax{a,b,c)
[1] 2 3 3 3

s yilo Y-¥
ol matrix ;g ws 3l e jlo slowl g can a5 6l R (gasl p oo jo

sl gl o Sy B ple S sbml slaty) 5l (So g
K g o ) b e yile S5 oK (500l L 1o S5 o lgad a5 acly aiils dxgs

Dbl e (g

matrix eiws 3 oolasiw!

matrix ,giws jl oolaiwl b (s 9 00,5 <y i 1) jlo 0 SO ol gy ol o
S o o e le S 4 1]



> vect<-c{2,1,0,0,0,1,0,2
> matrix (vect,nrow=3)
(.11 [.2] [,3]

2 0 0
[2, 1 0 P
g 0 1 P

Ogmw lail s co j1)8 s Sle yo St Oyge 4 |y ool R cdl> 0 o
p,.S‘_,’.o oolal ) )QL»Q )‘ sm.o.S)J d)k.w ‘) R $L7L!‘ u,u.’).’Lo

> matrix (vect,nrow=3, byrow=TIRUE)
[.11 [.21 [.,3]

. 1 0
(2. ] o0 0 1
[3,1 0 P 2

nrow Slade 3l o pae Wosls o sojlail ailiz o jlo G oy yoi oS 4
Ga2 30,5 5 3l L s el s o sl ylans Slass (goailS o aS
o ile 3o IS sanlye s52s Do 0 Sl n polie b G sl sladlye
o=l 0w ee o L) JB ol cnl oo S gg,8 oy sl paie 5o bso
Oyeae il b 5 play S (Jg w8 (oo olml 1) Lo Sl 5550 e 5le 4ol 2>

Q23 oo b e (o Slo oo dlawd 5l o pae o laas] s olasy aS

|> matrix (vect, nrow=4, byrow=TRUE)

[.11 [.2] [.3]

(1] 2 1 0
(2.} o 0 1
[3,1 o 2 2
[4,] 2 1 o

Warning mes=sage:
In matrix(vect, nrow = 4, byrow = TRUE)
data length [8] is not a sub-multiple or multiple

slasd ouuS asine a5 nCol 3l lgs o NrOW sl 4y o Slo SOy 15 0

2,5 oolaiwl el o yile sl giw

0\



r)JJ.sa.;

> matrix(vect,ncol=3, byrow—IRUE}
[-1]1 [.21 [,3]

i3 2 1 o
253 o o 1
23 o 2 2

‘)‘)MJ);LA&_:6lbuw9).la_.uo‘d_aau|9_,@dlm)wo)‘oo| ‘L:

> wachkore=c{l; ., 3. 4.4, 3. 2. 1)
> X<-matrix(vector,nrow—2, byrow—=IRUE)

> X

[-1] [.21 [-31 [.4]
[1,]1 1 P 3 4
[2,1 4 5 2 1
> dim(X)
[1] 2 4

pe2ly 3 oo Jlo dbico g ¥ g Hlaw VU o 5le SO oulds o0ls o Sl
S o Jos 2y Oy

> dim{X)<-c(4,2)

> X
[.1]1 [.2]
1 1 3
[2,] E 2
[3,] 2 E
[4,] 3 1

o G D90 4 ol laosls il b1y X gadsl s ile Tl by,
Vg b T Lol Soarl)ond sbnl 1oy o 055 o0 b Jlop S
il (28 ey &0 4 Ralip e ile S bl jo S 0 Joos (g
Sl jgiws jo aS el S (aiS o bl 1) (gom o ygiw e 5 gl gt

sl o o0l byrow=TRUE les 1 51 ua 5ile

RUTRE-TRt VI TS

oY



r)JJ.sa.;

o S (6l dm i a5 By 5l ealial e ile bl slagty, 5l Ss (S
a8 0iS oo 03litul 1) Bjgo & dm panadS by, 5l Sl ol 3 il

* dacae-ci{f,1;2,3;49,4,3:2;1:0)
> dim({data)<-c{2,%)

» data

[-11 [-,2] (.31 [.2] [.,%1]
[1,1] 0 2 3 i
[2,1] 1 3 4 2 0

b8 w ylo i

L Sler puyile SO les oo diag(p) jews jloslatul LR 1581 s 5 0
2,5 3l p sas

> diag(3)
11 [.21 [.3]
1 0
[2 0 1l 0
# 0 0 1

oolawl p sas o b pLluss o]0 b (6,kd sl SO pudlyiu axslis
ssy 5l (5l S
,} diag(k,p)

> k*diag(p)

oy



[1,1 3
[2,1 o
[3,1 o
[4,] o
> 2%diag(3)
[.11 [«
[1,1 2
[2,1 o
[3,1 o

W oo Qe

oS ol LSy ol b (o5, yolie b 5,5 g ile K panlsy 5

1
[1,1 3
[2,]1] 0
[3,1 0
[4,] 0
[5,1] 0
[&,]
> diag{ci(2,

]
L

-
=

—t

-

2] [,3
O
2
O
O
O
0
f0,8))
2] [»3
0
3
0
0

000 0=

[o Q=T I B

pmleion Joe 2y b9y @

M OO OO Q=

o SO ol 699,59 oS, T a8 wlos S solasul diag jgiws lea &8lg 5o
Siboe Slol Hhad (g9, slaalys Jols

B yilo b 0,5 ,5)-Y-Y

UT L)obj.'a_w L» 9 Oygw sSJ uL’z'...t‘ EY 0‘9"(5" o 0dld L).MJ)JLO xS.) Lg‘).s

0¢

5,5 il g e
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> matrixname[i, j]

75 Esme &y data g Sl )l Gyt 5 ped Sl sl Jle Gl 4

> data[2,4]
[1] 2

D10 yekd el oo p) Oyge |y alys cpl lade fuisren

> data[2,4]<-100

> data

[-11 [.21 [.31 [.4]1 [,=]
B i 2 4 3 1
[2_Ir 1 3 4 100 i

S Gl ]y o ple SO plj e b pli Jlaw L peslysy asibis
oS (o0 oolaul o b,

> matrizxname [i, ]

> matrizname[, j]

725 Dyse 4t Lol ps gt g pgo sl data e ile sl Jlo Glsie 4

> datal[zZ, ]

[1] 1 3 4 100 0
> datal[, 3]

[1] 4 4

et 15 Sy 21 S ol 08 b, i o i il aili
a5l 0550 slagsinn ) o (sojleds Jold jlop o @Bl ) 0eS o0
Jsl sbopygiw cdata lsy )0 e oo )13 398 H5iws 5o Sl (go)led sl

S oo Pl 5 Dpse ]y pilezr 5 pso

00



r)bd@

> data

[-11 [,21 [.31 [-2] [,51]
[1,1] 0 2 4 3 1
[2,1] 1 3 4 100 0

> data[,c{1,2,5)]
[.1]1 [.,21 [.31]

[1,1] 0 2 1

[2,1 1 3 o

)y e oyl So (ool (s (g9, polie wuilss o pj g, 5l oolawl b

oS i b 5 A

> B

[.11 [.21 [.31
T | 3 0
[2,1] 2 -1 1
e | 1 -2 1
» diag(B)
[1] 2 -1 1
» diag(B)<-c{10,10,10)
> B

[.11 [.21 [.31
T | 10 0 1
[2,1] 2 10 1
e | 1 -2 10

oyl SO s giw g by (6,l8b

o sl gw 9 byhaw )l o colnames g rownames slasl 5l oolaiul b
2,5 &S pby o sle
> rownames (matrix name)<-c ("names™)

> colnames (matrix name)<-c{"names™)

oS 0§l 3 O yge Ty data s le slaylaw Jle Glgie 4

o



r)JJ«A.;

> rownames (data)<—c({aval™, "dovom")

> data

(.11 [.21 [.31 [.4]1 [.,5]
aval 0 2 4 3 i
dowvom i 3 4 100 L]

oy o S ookl

oS oo 0oLl t(matrix name) giws 5l G Sle SO (gooledly i (6l

> data

[-1] [.21 [.31 [.4]1 [,3]
[1,1 0 P 4 3 1
[2,1 1 3 4 2 0
> t(data)

[.1] [.2]
i e | 0 1
[2,1 2 3
| 4 4
[4,1 3 2
[5,1] 1 0

SFw 9 Sy Sldes

4 olg o cOlSums g rowSums slaxl 5l oolaiwl L ¢y e G (10
6L®éjt§ e o .C,‘.é-b).& )‘b).g 6‘-““-.’.‘)'5 SFw 9 6)-’4“’ Egoxo Lgd.{..wbm
WSS oo a1 s e Jeiw 5 (5 o (Kl cOIMeans o rowMeans

> data

[-11 [.21 [.31 [.41 [.3]
E1;:1 0 2 = 3 1
[2, 1 1 3 = 2 0
> rowsums (data)
[1] 10 10

> colSums (data)
E1] sleSBiSrk

bl ) Ojg0 an g 5 oyl (g5, Gloan]ys ke (rizren
Ng o0

ov



r)bd@

> rowMeans [data)

[1] 2 2

> colMeans [data)

[1] 05 2.5 4.0 205 0.5

oyl 4 g 9 sl (4,5 a8LS
Lol jolaie a5 Tbind jgiws 5l e fle SG Sl (10,5 a8l 4l
oS (50 ool 55 Djg0 4y g ebind Hgiws Slagaz et oS

> rbind(matrix name,new row)
S oo LSl Glaal)s b o (i Sy data e Sle a4 Jle lsie

> newdata<-cbind (data, rep(0,2))
> newdata

AT D3] L8] a4l L5 sl
7% 2 i D
j2.1 4 a & =2 B b

Al oo Wosls Sgiw Egemme a5 o Jlaw S newdata o 5le 45w g

oS oo 43LS|
» datal2<-rbind (newdata, colSums ({newdata}}
> data2
(.11 .21 [.3]1 [.4] [.5] [.®&]
[1,] 4] 2 4 3
[2,] 1 3 4 2 4] 0
[3,] 1 5 g 5 1 0

a8l RSOy L Cawlosls LSJJG.M: &g aS O &—i’ odlosls Q‘*’)’L" ]

S s
> datat
[-11 [.21 [.31 [,41 [.3]1 [.,&] [.7]
| 0 2 4 2 1 10
[2,1 1 2 4 2 0 0 10
= | 1 o i o 1 0 20

o0A



r)JJ.sA.;

rowsums g colsums ;lesc L) 599 o jlo piad ygiw 9 pgw Jlaw >

> colnames {datat)<-c{l:&6, "rowsums™)

> rownames {datat)<-c{l,2,"colsume™)
> datat

12 3 4 5 68 rowsums
1 024310 10
2 134200 10
colsume 1 5 8 5 1 0 20

o s yile ol clobos Y- Y-
ool wl - g1+ sloa,Slee IR Lo >e 0 o ile g0 d“)‘“’ﬁ@‘“’ts‘)—’
55 6l il Sy dins gl anl Loy s Lo cllo (] 45 45 0§ o

M)loBngly';laszLo

> A<-diag(2,3)
> B

[-11 [.21 [.,3]
[1,1 P 0 0
[2,1 0 P 0
351 0 0 P
> B-matrizx{c(3:-2,1,1,1), nrow=3)
> B

[.11 [.21 [,3]
[1,1 2 1
[2,1 2 = 1
[ 351 1 -2 1
> A+E

[.11 [.21 [,3]
[1,1 5 0
[2,1 2 1 1
2 1 -2 2

e D9y oo 0ol %% Slae I o 5o 90 ©pb Gl R Laze po
Sens b o ile g0 y0 bl slaalys o palol> g o * Shee 5l oolanl b

04



r)JJ.sA.;

ls meplys 1 15 s

> L*B
[.11 [.2]1 [.3]
i1, ] & o0 0
2] 0 -3 0
i3, ] o o 2
> LE*3B
[.11 [.2]1 [.3]
E & o 2
2. 4 -2 2
il 2 -4 2

DSy oy L3 A gl b a5 0 w5 &30 il 1, € il 3]

PR
> C<-matrix{c{l,2,0,3,4,1), nrow=2}
5 £
[.11 [.2] [.3]
# 1 4
| 2 3 1

A G sle 50 Gpalols 5,50 0 1) 55 s Gg8 slo Slee 5l ooliiwl L oSS
cols pudles 1) 55 mls C g

> A*C

Error in A * € : non-conformable arrays

> C*A
Error in € * A : non-conformabhle arrays
> AR*EC
Error in A %% C : non-conformable arguments
> CE*=%h
[.11 [.2] [,3]

. 2 8

[2,] 4 & 2



r)JJ.sa.;

Obwo 10 (Gammlxo

det jowo jloslaiwl Ly e oyl SOl 50 R auli y lases 4o

3,5 dpalne g5 o

> B

[.11 [.2] [.3]
(151 1o 0
[Z2,] 2 1o i
(351 i -2 1o
> det [B)
[1] 1006

amsloms |y 1 e 30 500, 1l 99 Lol pgms o B 5ilo gl Sl

S s

> B[,3]1<-2*B[, 3]
> B

[-1]1 [.21 [,3]
[1,1 10 0 2
| 2 10 2
P | 1 -2 20
> det (B)
[1] 2012

LT oS o y0 K a1 1y il Ky g b o S 51 a5 ails oo

Seben plpk s ol Glae go
o Pl SG weSao

A5 el o 00iloniS MASS (g 15 sl 2l 18,5 dslno |y ppdy pasSne
L‘o‘cw‘OMMRLQMby 63)yf)3wu)9»o¢bu§wwd‘

)5 Slels LTl ayl o clomls ) oolizal (ol

N



r)bd@

> B

[.11 [.21 [.3]
[i,1 1o 0 2
[2,1 2 1o 2
351 1 -2 20
> library (MASS)
> ginv (B)

[.11] [-21] [.31]

[1,] ©0.10139165 -0.001588072 -0.005540358
[2,] -0.01888668 ©.058409543 -0.0075952286
[3,] -0.00695825 0.005540358 0.045701785

g wlgz> o ple Glea b ply e il SO wgSae wgSae

> D&—-ginv (B
> ginv (D

[-1] [-2]1 [.3]
[1.:1 10 3.015437e-1& 2
[Z,1 2 1.000000e4+01 2
[3.1 1 -2.000000e400 20

oyl SO oy sryloy goig polie

eigen(L) Py vewn .E.wﬁ.’ )| oolaw! L) °3:’.9 6LQ)‘¢).3 9 ).’»bLo.o L u,».a).’Lo Lg‘).g
> E<-matrix(3:11, nrow=3)
> eigen(x)
Evalues

[1] 2.182475e+01 -8.247517e-01 -5.5459124e-14&

Svectors

[,1] [-2] [,3]
[1,] -0.45948814 -0.8543727 0.4082483
[2,] -0.5737479 -0.1842330 -0.81645966
[3,] -0.6526145 0.4855068 0.4082483

ay



r)JJ.sa.;

al,l ¥-¥

L @dly ;o waibigs spdgan (Shy o 5 oo S jl el ojle Tal)T o
gl e 0)8 Jos all S a ] T Glgices s od o 4w (Shg ool
Lo 4o R (gaaliyp 098 oo aiiS L ple (gom 90 sl 4 g 0 cgom
ol alils 55 90 5l yiis slaoas b glaal,l a5 sas e ol

YV Ul o olael gallss ol (son S salD s SO lal g 0
RS o oSS )

> ae-1:24
> A

(2 5 [N (-~ s L - SO el S | e 50 € 1 [ I (38 s gl I Sl B
[18] 16 17 18 195 20 21 22 23 24

oS oo oo FuF s 5le ol oy ol o i b s

> dim{a)<-c (6,4

> a

[-,1]1 [.2]1 [r31 [.2]
i1, ] 1 7 13 19
(2. ] 2 g8 14 20
[3,1 3 g 15 21
[4,1 4 10 18 22
[5,1 5 11 17 23
[6, 1] £ 12 a8 24

o o aw T S wlya b aib oo o 9o L al,l o a e8]
ML’C.E..»Y 6|)|¢Q7‘a5~@5@kwfﬁ9¢¢g‘@bﬂ»

* Array

v



> dim{a)<-c{3,4,2)

> a
r r 1
[1]
[1 1
[2 3
[3. 3
r r 2
[.1]
[1.1] 13
[2.1 14
[3.1 15

[ T BT

[.2]
16
17
18

[,3]
is
20
21

[

r)JJ«A.;

r 2]
10
11
12

[ T L T L Y =Y

[ T S B

o5 b gl wslio SO ol qoiisls o sle 8,90 50 a5 axsl asile 4

el e SO olsaul 4 les oo 505 Y 5l i s b gbaal)l o ol

395 3 1) poms sy 3l g haws 4 bgrye slaaylys a5 pgo Joaz a gal)l o
oS oo Sl g IS |y el ools s>

> af,,2]

[.1]
[1,1 13
[2,1 14
[3;1 15

[-21
16
17
18

[.3]
15
20
21

»

L5 T L% T %% Y %
[T A S

45 do.;ﬁitl.‘o& sp.:.:S %)L’sﬁo.;‘ ‘) \/\5 f&&c?c\?c\v .bL.\.c‘ p.:.@‘j.’su a 64.150 )Q ;‘

Sy (pgs o 5l 99 whaw @Bly ;19) pgs (5w 535) 2 Slael (nl o oo oualiv

>al,2,]
[,1]
4
2 =)
v &

Slods

¢



r)JJ.sa.;

@ lad )3 18 wo LS 50 ool QLG gt 90 3gu o0 0anlive a5 45elen
G ol pled [0 1) oo Ol slaaslys lgs co drop=F jlesS )1 S

ol ylis LQJT
> al,2,, drop=F]
r r l

[,1]
[1,] 4
[2,1] 5
[3,1] &
r r 2

[,1]
[1.] 18
[2,] 17
[3,] is

5 o Ve sae bril o Jle lyie 4 o saile So ol sl
S oo Joe

> a[1,4,1]
iL] X8

of st Sl F e sue oKl o gonimoplis Jsl sae a[1,4,1] s a5
w‘ﬁwm)ouié.’a.wo)w;)u\ Bk

s ) gm0 Ay g AITAY giwd oéL&iw‘ng‘ajsA ) 4%1)];13 U NS
3,5 ol

» array(data,dim, dim names)

Ol gleom 45 caw e a1 SG 0, Y2 LY slael Jlo oylgie @
MQOLSA )‘)5 “L;)L) GEAM YYYY

o



r)JJ.sa.;

- -

r r ll’ l

[-11 [.21 [.3]
1,1 1 3 s
(2,1 2 4 g

Lalyl Ho lasils luwlxe

sleal,l o slacsl> Sl pll Sl apply o6 b ol SO R (gaebip jo
Al |y Sl (o jlav len) Jol drs (gl pudlemn Ui oo oo Lo a4y |
L5 pasl s |y 5t (555 oz (g plo L) e wm sl oS

w2 Jloslplj an 5, 2 1, 5w b 5 as

Aob s gy Dygo A Heiwd (pl 5l eolaiul IS8
> apply(name, j, £}

oS (o0 sl 2y Dyg0 | s saen :Sile @ galyl ol J>

> apply(a,2,mean)
[1] &8 11 14 17

> apply(a,3,mean)
[1] 8.5 18.5

> apply(a,l,mean)

5 5] [ 3 icis rihh [fes BTl [ S

pgs Jgo (lails  Sile YVAID (goamd i)55 jlacie pgd Caamud jo
&9,y » Slael .Sl apply(a,1,mean) 4 zwl ;o ool 5,155 slael .ail

Ml)GA \6?6\/6\ ¢ s\Vc\?c\ﬂsTY LSLQQJ&

"



r)JJ«A.;

Sladse |y Byginw il lg Voolgsds s yile sly apply jews 5l ool b
3,5 dule )y jgo @

» V=matrix{c(l,3,4,2,1,7,2,32,5),nca0l=3, byrow=T)
5>

[.11 [.2] [.3]
[1.,] 1 3
[Z.] P 1l 7
[3.1] P 3

> apply(V,2,var)
[1] 0.3333333 1.3333333 2.3333333

var gl (pizme g widlige pg0 dm ik Lo (4l mle So 0
S oo Al | glaigad (il )l

soliiwl %0% ,Sloe 5l anl)l g0 )5 G gl aS ol SS a5l

v



p Joat

A



p Joat

R j0 g8 a0l p



Pl b

aS Sl opl 6 kel Slawlre plosl Jo R 1580 5 51 solatwl slacy jo 51 (S
S 1y 055 Jai 0500 Al b aeli g 00l [I5 40 Cawd 095 (yle 0 8l
Wb ooy Oyge 4 &l S IS USSR by jo S

> Tunctionname<-function(arguments) {

+ function body }
s = « functionname sl a1y 045 Jhai 0,90 @l ol 358 Jasdl)gins o
Olygiws (il sl g arguments gl> 4 |y 4l slosog,9 s5l>
function body cwe—d ;o 1, aas plosl ool 4 Slowlxe g b 4 bgsse

> functionname (arguments.value)
S s Slo=lA

SlasS T lgse an )X piite 0,5 olowl myfunc gl b ool 6 5 50 Wie
Sladie polaiwlg> asl 5l function body ceed jo (wlos S Lest T (89,9
VLY uL‘> )‘Jﬁ v L L 6‘).3 ‘) x+4 5X-4

> myfunc<-function(x)
+ print{c{z-4,x+4))

> myfunc(s)

[1] 1 &

> myfunc(T)

[1] 3 11

slaal sl function body cuend (0 a5 vad o lbo |y Gl (I R 4l
0575 A 1, 5 3,0 s o byt 4 ot o b asliy o 55250

LR asly o ol S STas el S8 @ o3l pcorad (oS oolasw! (il
Lo o wgi onds aidigs ol il aniils 5gg paloo,S oloul L a5 2l U



Pl b

B S ey o5 @S iy Sl 4 1) (] 5 00,8 CBs a8 955 5 gl

Al 392 g0 deli  Jaore jo el (0l L
ax? 4 pgs a0 adolae lo ais ;) pudlyso oS o8 Koo Jle olgie @
dwlbwe ;) Oyge 4 myroot s 4 2l S sl eslnl LIy bx+¢c =0

S

> myroot<—-functionia,b,c) {

+ deltas-hT -t rRRe

4+ it {deltsa>h) {

+ xi=(-b+=grtidelca) )/ (2*a)
+~ ¥Z=(-b-=sgrtidelca) )/ i(2*%a)}
4+ return{c{xl x2})

O)S‘J&$‘ﬁjeb)yo=pcjﬁ uﬁodja&:QLu643jc5oﬁ)5‘j&x;¢

> myroot (2,3,-=-1)
[11 ©.2807764 —1.7807764

SLds sl 4G jsb ogas JolS g ialpg p) Syge 4 Gl (oo Iy 4l )
28 Ll B 55 i 5 e

> myroot<-function (g, b,.c) {

+ deltar-hT -4 Fg R

+ if {(delta>D) {

+ xl=(-b+=2grtidelca) )/ i2*®a)
+ ¥2=(-b-=3grtidelca) )/ i2*%a)}
+ glge if [delta=0){

+ xi=-h/ (2*a)

+ xw2=-h/[(2*%a)}

4+ glzef{ print {™no root™) }

4+ return (of{x1,x2))

Soloe coll 5l aS 05 crw 0)lg0n 2l G ool by g deli py idigs sl 4

A



Pl b

&y myprod U ;i oolatw! Wis g oolaiwl oo slow] ali ob (gl Jad e g
o crline Gl S dilre b gl |y gg0ome SOl JI 3 a5 U

) Sleds il oo s SUsh gaslpy S gl Sl )0 a5 (S50 )y
L o SO &S Jhse o Rl b 0 0ilbuXs 095 sloas sUal o
aazlie gam w4 ol Glgime 4 a2 o R el ol # 5l ey aiigs
a5l s g o S0 50 1y Lad asilgs e eoi] o Slesg (ol S e
S8 eolaul 000 1) Lads slaaS™ (6 58 ol STL 5 oS (5l eads atliys

A (6, ouds diligs delip S0y 1) gg 0l

> myfunc(4) #x-4 va x+4 ra mohasebe mikonad
[1] O &

Al g oo pll anglio SO L gl 055 gainy [0 cul (e a0 SO

il 9 gl lio b Klos F-Y
S 29b g0 alwlg Roaslyy 5l jlge 51 (g5l 0 2l o gaiay b )
OO )80 Sygo 50 g S awslie S jlade SO Lo L) Hlade iz |
O Rogaaliyy jo ails T 1y azei b ojle S5 ol il G ogs )80 0

Lesl aiBee (8 ym0 dm dolsl ;o a5 0,18 05 >9 lawslio g o Slee
SELSE

Slaums Lo g Slos

Sy

Syt

\Al



Pl b

Fon s SSxsS hile
Solewe 9 55 )5 Sslus 5 2S5 5S ===
Gﬁ.b.l.o‘_;h)ﬂ.o.c
MLJ)‘)B)JA; !
5 &
L |

S gl sl &Y
@S 00 s gh asliyy ool Gaes wiile (R Laime)d (cung asliyy 5o
lodls gy Dlawlme g ol glyzl Oz J5S jekaie 4y 0asls o jgts
G el 5585 5 (o (gaws 90 4 i o0 IS Sl o, b LSl )l
S @lBr en bl ol bz caz sl S yo (boyd glaylisls oS
S olar 5 5 S5 S ol 3 S e ol by iz
b ool &g p0 0l salss 2ty Slom ik e uaiz ol Sl (asu aabiy
Ol aalsl ogd 9 S50 € (pmng asliy 0L ol 4 K08 (s el slagl;

Sg algS ool Ly Juad

b Jyes b ,tsle )\-0-Y
else o if 5l oolanwl (Lo > S (bt S5 slahs, el 5l S
2 Syge adf jleslainl b g R lass jo (b yd oS lsle G all 0

P9 g0 oy
OB 9,50 by5) {p50 ole8) else {pgo (o3}

\4s



Pl b

by o)l pas Sjge 13 9 050 Glop Gl 0590 bpd ()18 Djge 0 a5
ghes 2l pgs leyd Hai 090

> <-4
> if ({=<=5)
print {x)
+ lelse { print(0)
[1] 4

5 5SS byt o)l8n gl el @)le S O)le (358 (J S LSl o
2 50 9050 ol X e (398 byl (5,8 Djgo 0 AT X 5390 0 (g5lune
aled Gl e ke Oj50

Ly o5 leyd aslipy e 0090 51,850 (398 byl « X=F Jlade ol Jle (lge @
e

Sygo 4 g Al e ifelse jeiws (R s o0 Ko bys 8 el S

g so Ry )
ifelse (b,o O le (o5 by pgs b ,9)

w=Se oleyd ol o9 B n Dyge y0 g bt Ol sy p b s Sl
S oo 2l pgs (lejd jge l e 59
> ®<-3
» ifel=e (x<5 x=8, =, 0)
[1] 3
> E<-6

> ifel=se (X<5 x>8, =, 0)
[1] ©

ifelse joiwo a5 coul opl joif Juus Ll bifelse jgiws cwlol Oglas
lgEOQ; ) r c)‘b).:g_i;uw)b sﬁdl.ﬁ.cJ Ls‘é\.ll.gé LS‘)’ |))B5¢)5A Ja),w
WS oo 2l g 0o B b oo Glesd 358 byd & a4z

\4



> md<-c(2,3,7,8,6,
» ifel=e (x<5 X
[1] 2 3 0 0O 0 4

[ 5 I =

)

x, 0)
Ol Ll a8 098 a8 5 I 50 ol aled] &0 4 Wl o iffelse jgiws
ool 2y Ojge

if (Lys o)le){ 0,50 b |
else if (Lb,d & ko) | 050 ooleyd)
else if (Lb,d & ko) | )50 ooleyd)
else { a5 0,50 )lo,8}

&9 5ol 0 a5 Al p5 Oyge 4 Blg o Hetws cpl o plS 5l b

=

Sl oo Ol Bolal & ygo 4 diged o ) A

X 1 2 3 4

P(X=x) 0.2 0.2 0.3 0.3

> ue—oanif (1)
> if { u=<=0.2 )
+ Bx—1

+ T &1
I =

]
m

H

1 { u>0.2 & u<=0.49 )
+ ®Rg-2
{ u>0.4 & u<=0.7 )

!
m
]
m
Fh

G el

|
m
1]
m

i e

+ M-

Vo




Pl b

S5 S gl lis Lo Y-O-Y
S )8 Dyge jo AT wileads ayya slaseS 4 (1SS S gl sl
L oleyd S5 g aSlil osjlads Hlade laie &y oS Jlade S5 (gl by

WSS L iz 1y ple g dcgerme
Sygo a8 bl oo for JuS sl giws 5l (SO

for ((ous Lo o o J 8 &O)le M (5,500 O )le}

o lads e polie lil 4y (g 50w sl Lol a0l [0 0gd oo iy ya5
> for {i in cl2,4)) {print{rnorm{i})}

[1] ©0.5445633 -0.4653242
[1] 0©0.1631263 -0.4654707 0.8371224 -0.7830546

=59 boolael 51 gldlos o1 goi)lods pxiio ¥ g ¥ polie gl (398 j90m0 jo
wlos S adei 1 gojlail 4y o lastiwl Jlo

I, Loyl g 00,5 adlol uxly goi polie a e Y BY 5l polie slp pj Jle yo
N‘oo;ub

Ooge & J5S O)lke (§8 sl 4 azgi L

\A



Pl b

g g0 oy
S S 5l 50 py Ojge ) (Zland shael dlss Koo Jle lgie o
0,1,1,2,3,5,8,13.21, ...

WS oo adg ol Jol alez g0 rils L1 allis cpl Jgl abozr Ve 5 asli

> f<—rep(0,10)

> £11]<x-0

> E[2]<-1

> for{d dm 3:110)

+ Efi)s—-ffi-2]+Efi-}

Y
Ho=

Olgmie an 095 a8 )5 IS 4 55 85,060 Oyge 4 LlgT o fOr ddl> piren
e S o ) g el Jlee
sl WSl 1) Slegy jlie uliSlul 6 bows Glize sy cl> 5 aali

0l d92ge 350

for (1 in segi2.1%,.32))
ol g A 1T
+ for (k- in i:4)

+ if ([A*S04+T1004K*200=—=1000}
Ll p{_':i;ajrk]
+ print (D)

Sl 3 Sygo w dobp (pl (g5

\a%



Pl b

[1] 2 1 4
11 2 3 3
[1] 2 5 2
¥] 29
1] 4 2 3
[1] 4 4 2
11 4 6 1
11 6 1 3
[1] & 3 2
11 6 5 1
¥] &2 2
[1] 8 4 1
1] 40 1. 2
1] 40 3 4
(i1 iz = 4
1] 14 1 1

a0l 0g2mge 9 90 S wliSewl o 5l as bl cpl iy b aeli oyl

il (oo pj O

s ol s e slonl While bawgs J S syl 51 Sos S
s |y LS5 ol 0 jlais 0y niie oSy 4 drgi b a5 for Lzl Gl

IS5 bt S eyl e o B 1 (6 ppmms yle) ail> Sy wiS
139d o0 S g Djge g WS (o0

while ( b, & le){ s gms O le}

Lireud Jlade el sl Vo2 &S Slej U e 5legpd b g o (Jlie plgie &

VA



Pl b

)0500)5&_‘}:|) Joj_».: 6)‘)3);‘).\“.“:500; d.SLo‘J 4;;)..>|9 5050&‘0;);
Sgdise Tl il 5l T 618 pas O )pe

I's 5<-0

> while (j<10} {
+ k<-j+0.%

+ print{k}

+ J<-j+2 }

[1] 0.5
[1] 2.5
[1] 4.5
[1] 6.5
[1] 8.5
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> x<-0

> repeat { print {(sin(x})

+ X<-x+pi/4

+ if (= >2*pi)break()}

[1] @

[1] 0.7071068
[1] 1

[1] 0.7071068
[1] 1.224606e-16

[1] -0.7071068
(1] T

[1] -0.7071068
[1] -2.449213e-16
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> for{i in 1:10){

+ d<-prod(1:1i)

+ cat ("The Value of™,i,™! is=",d,"\wn")
The Value of 1 ! is= 1

The Value of 2 ! i=s= 2

The Value of 3 ! is= &

The Value of 4 ' i=s= 24

The Value of 5 ! i=s= 120

The Value of & ! i=s= 720

The Value of 7 !' i=s= 5040

The Value of 8 ! i== 40320
The Value of 9 ! i== 362880
The Value of 10 ! is= 3628800
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dapply sapply ;I o le a5 0o 0429 3 (6,00 J S slo,lisle
lapply 5 apply

Sygo 4y S jewd pl 4o sapply )
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sapply (vec, £
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Oygo 4 sl SO ol 69959 H5ims ol 4o apply 3

Hh

> apply{macrix, 12, )

T
> Br-matrix {1:34 nrow—4)

> applyix, 1, Dum)

[1] &6 72 78 &
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> pl <- proc.time()
> proc.time() - pl
03ld (i (295 50 4B VIV (pm p sl 2l Gley Jle plgre @

) 00

e 1 IS <Ol 3 | e 8
> wo-rnorm{1000
Foproc L Iael) =il
user system elapsed
_1.42 0.05 1,57
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iles <°
¥x<-pi/f2
vi<—=in(x)
vl
Sys.=leep(5)
y2<—Ccos (X)
Y2
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» gme<-function (tran, ini, seqgii{
+ mul<=sfi, 2, 3)
+ myseqg<-vector ()

+ first<-zsample (nuli, 1, rep=TRHUE, prob=ini
+ mysegl)<-first
+-EmE i dn 2 raeg)
+ pre<-mysegfi-1
robeb<~tran [pre,

+ myseqii)<+-=sample{nul, 1, rep=TRUE, prob-fircbab)

+ retorn(myseqg) I
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3o 053 5 ]y Ghsl) geiie Sl planil GILIR 181 53
ls pplys 1,38 glo,Lal T 8550 5l (S ar LiSu o

b wlslw ows Jo V-F

J= sl wasls,y, das Glolw oKiws Jo 4 lsi oo R (gl 5l oolaul b
b Olobee oo

{ax+by=c
dx +ey=f

2
_[a b _[c
a=lg o B=[d
09"“’&5" oolaul SOlVe(A,B) 9w )‘ 9

Sloles oiws Jo gl Jlo olaie o

fx+Yy=A
\x + Yy =14
S oo s ) Soge &
> A<-matrix(c(4,1,2,3) ,nrow=2=)
> B<-matrix(c(8,9), nrow=2)

> zolve (A, B)
[.1]
[1,]1 0.6
[2,1 2.8
1y dolae g0 5l i b e solliws o 4y el co g, w4
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> A-matrix{c({4,1,2, 10
> B<-matrix|(c(8,9,0), nrow=3

> zsolwve (A, B)

[.1]
[ %, =43
[2.] &0
[3.1 Py

Riasclby )0 a8 0,5 axg b Gilpo mple iy plln a4 5 <> (a0
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5,13

> dewlxe

J‘;ﬁ‘j e & ‘SML’“ "‘_f
oolas |)_’) Q)}-‘od'—.'ﬁD)f'—“’a )'|X A,Mf(x) del—?bo 6‘).3

oS (0
> Di{expression{f{x}),"=x")
Sloals &l ool Jlie 2z o3y 40
> Di{expression{exp(x) ), ="}
SXp (X)
> Diexpression{3*x"2+2*x), "x"}
3 % (2 *x) + 2
> Di{expression{sin(x)}, ="}
co3 (X))
4 gintegrate joiws IR laize ;0 S 1,50 gaulbe §lp izen
)9
> integrate(f(x),8,b)
JSsl Jacie ;o5 Jlie 5o il oo b S f(X) o] jo a5 395 o ool
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wlos S dulxs I, YT U ? salold 5l sin(x)

> int <- function(x) {sin(x)}
> integrate (int,pi/4,3%pi)
1.TO71OT with absolute error < 1.1e-13
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plie g g plie slo o3 (59, o SO b IR0 acule 4 Lol

Ol 6l e o B g 050 Az o o 1) Wil s g il
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./n xl Wdr

33,5 S 25 Sz & JISS G

> %## define the integrated function
* integrand <- Ffunction(x) {i/f((x+1)*sgrt(x))}
> &F¥ Aintegrate the Ffunction from 0 to Infinity
¥ dntegrate {integrand. lower = 0, apper = Inf)
3.141593 with abs=plute error <« 2.7Te-05
NS5 ki 1y s SIS K Jle olaie
1.96 1 a2
e zZdr
J_106 V21
C~»Lﬁ}eb)ya4@‘Jbiﬁ‘¢ﬂhﬁédcggb?
» £ < function(x) {1/sgrt(2*pi)*exp(-x~2/2})}
- integrate(f, lower = —1.96; uapper = 1.,.986)
0.89500042 with absolute error < lg-11
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25 Sl o lp Jbe olgie 4 .l cubature

3 [7 [72
[ [ / —(x1 + z2 + x3)dri1dradry
Jo Jo Jo 3

S o0 o ) Oyse 4 adaptintegrate jgiws ;l oslatwl b

b=

> library(cubatuxre) # load the package "cubature®
Warning message:
package ‘'cubature' was built under R wversion 3.2.2

> £ <— functioni{x) { 2/3 * (x[1] + x[2] + x[3]) ¥} # "=x" is vectoer
> adeptIntegrate (f; leowerLimit = c|0; 0; 0); upperLimit = e (0.5 Q.53 0.5))
integral

g
[

G
1] 0.0625

EfunctionEvaluations
[1] 33

SreturnCode
[1]1 ©

dslol

lakozwizy galoln G gbaaly ) bl Y-
axk +bx* 7+ ox + sadobas Clg> 3L 6l R 13816 5 Jaos yo

&,90 4 g polyroot giws 5ld = -

¥ palyeact (cld,Sp i s s p BB} )

FX Y =) gadolee sloaiy, o8l ol Jle olsie 4 05 oo ool
ol 5 05,8 o Fx' 4V =+ a1, alolee oy
> polyroot(c(1,0,0,4))

[1] ©0.3149803+0.54556181 -0.6299605+0.00000001
[3] 0.3149803-0.54556181



o= T(X) s aiy ) 90,5 lay (sl,— uniroot(f, c(a,b)) ,gws l uioren
Jle (lgie 45 080 oo oolatulb ga polis

> f¥-funection(x) fx"2-1}
uaircotiE.2(0,2))
Zroot

[1] ©.5959959997

L'

5f. oot
[1] -5.356504e-07

Ziter
[1] &

finit.it
[1] M&

Zestim.prec
[1] &§.535148e-05
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+ sl Bol=2T=0d)
Eroot
[1] 1

£f.root
[11 @

Eiter
[11 &

Sinit.it
[1] N&

Zestim.prec
[1] &.508366e-05
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optimize(f,c(a,b)) ,oiws jIb Lia ol ;o &b K lade poawioe (236 6l p
Jle lgie 4y 0iS 0 colazl

f<-Tunction(x){x"2-1}%

m = optimize (T, c{—5;5))
T

Lo T 2 B T T T

=
et e L
[}

Eobjective
[1] -1

o LTl Jlaas paiwe optimize(f, c(a,b), pl1=pl,p2=p2) ,5ws (yizren

ay



» I<-Tuncoion{x,pl;p2) {ix"pli-pZ}

> optimazel{f;c{—5;5);; Bl1=2Z; pZ=1)
Smindirmam

[1] ©

Sobjective
[1] =1

o Lxy,z) ol as ool o,z 9y 9 X polie optim(c(a,b,c),f) ,giws
oo Jlie laie 40 .08 o pesis € g b @ adgl polie gl

e

o FE=Tunction (B, ¥V, 2 {x"2+y 248" -1}
> optam{cf{l,2.2,; 3.4, L) 5par

,S o=loptim(c(1,2.2,3.4),f,p1 = p1,p2 = p2)$par 5w  picresd
w83 o ool P2 4 P13l gl ol 592 L 1,

&b oS caulnlminb jgiws &S o 5 optim jgiws Glin a5 6,550 jgws
m,lo Jlie laie 40 .08 o e adgl polie sl o 1) f

> f<-function (par) {

+ 2<-par[l]
+ y<-par|2]
+ z<-par[3]

4+ xtddytdizt-=1

> nlminb {c{l1,1,1}, f) $par
[1] -1.777920e-17 1.01775%e-18 1.535306e+10

3O Omized ASL o e 8 4 wubnlminb jgiws [0 Al (699,545 WS axgl

Dgad nd o],S upper=c() L lower=c()
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R
ac X

J)Lgéd_cb)sdod_”x(3)=7ngLéT)‘MLg‘ﬁ\)t:lZUt=3)’“)

0, S Slexl8 g ceai |y deSolve s, oy ains WL ol IS ol (6l oS

L= B R e R o ¢ Y R WV L B Y
4

[
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L e = T = T 4 R o 4 N ™ SR R L

FNSLERRE TRV S RUITV R VRIS I S g e

fonction{t; x,perms)

zeda{7; segi

L

=]
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(List{S%x))

E

(L]
(BE]

F

L HR)

1
.000000=+00
L52T7T7TTee+01
.038898e+03
.265640=+04

«137451e410
.040458e+11
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Sl 250 Sloles o > &l

dw_5
dt

o e ) Sye0 a0 2(3)=8.2 s W(3)=T atsl polie Lt=12 b t=3
795 ) o s Slewlre (o9 SUsh JJo 4 a5 ceul S5 LB oS

W(t) polio pgd ygimw loy polin 25,5 Jol gw .Conl oals ools yiules

dz
w, —=3w+7t
dt

il (oo Z(1) polie pow (ot 9

»myfuneg = function{t, 2 paIms)
+om =il ¥s = w{E);
+ retera{listic{S*w;, I3*w+TE=Z}})
>oy=iacdaie{T8.23;
+ segl3. 12, 0.1) ,; myfunc, M)
b

Time 1 2
1 3.0 7.000000e+00 8.200000e+00
2 3.1 1.154105e+01 2.034564e+01
3 3.2 1.902798e+01 4.729037e+01
4 3.3 3.137184e+01 1.056499e+02
5 3.4 5.172342e+01 2.299305e+02
& 3.5 B.E2T7751e+01 4.9134442+02
7 3.6 1.405988e+02 1.036140e+03
8 3.7 2.318083e+02 2.163516e+03
9 3.8 3.821873e+02 4.483715e+03
10| 3.8 £.301204e+02 5.238362e+03

= upb;tguvinbg igdlMgb ¢§‘J¢M5biy>¢onbﬁ‘5bds uk>LSU?Cx94?““
dolee J> slp Jlo plgre 000 (o0 Joe 25 O jg0 0 2l

= = rx(1 - x/K)

— =1rx(1—-x/K),
dt

40



oS oo o 1y Sge 4 X(0)=2.5 adsl e L =20 b t=0 5|

funcz=function(t,x,parm=s) {
r=parm=s[i1}; BE=parms[2]

y=1lgoda (2.5,2eg(0,20,0.1),
func? . o1Y.3,58))

time 1
5000400
LB27444
1948893
506442
066398
.57822¢
« 148477
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G055 A A (il )30 oo JB (2 355 e Sle o) g
Soslainl b e G 4y g e slaosls gl oy sloarls saul=e
S S hemogi 5 IS Gla Sy 5l (AT 0jlgan o3lo o0 Jle S
Slosag Caenl )Ll slagts; 5 adae o 4y i3l I 1S Claslis

RPN
39Sy aie 5| (Bola saiges sloml b S runif b5 51 oolizal L lazy
Wigad g 00,5 ol ((VF) Cles sl Ve o gojlail 4 diged G il oo

3 oo B X e b 3 1) a5 0590

> 2<-runif (100, -2,4)
ey )L«OT Sl oLl sawlxe 4 oo olou! (sasges gl (95
Sgd oo dpmlone mean &b 5l ool b laools Sk o 3lo 3 o0

> mean(x)
[1] 0.9502419

35 g0 dnmslins $A al Lansgs 5l Gl ol lotie

> =d(x)
[1] 1.818655

S oo oolaiuwl var mb 5l paie S il lg (samle (s

> VAF(X)
[1] 3.307507

ails 5 oo p meadian oU 1) ailes jlode poren

> mediam (x)
[1] ©0.9988T701
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3,5 dubw |y oS )l> les o quantile giws sl oslatul b

> guantile (x}
0% 25% 50% T5% 100%
-1.9312374 -0.6330585 O0.59988701 2.4610529 3.924148%

Som G 0,8 Alal L g quantile jgws ped lawg jo S Ao 5 LS
dmnlme L5 ol p30 lesSl plgie 5l 550 Sao b S lade 55l
25 Loz a TV Sao g olie oo gl lp Jlo oy 4 gl oo

oS 0 o

> guantile{x, c{0.47,0.7}}
47% TO%
0.8561001 2.3225543

e g paaw Sl (2 Shie cilo (Jol SHlz ok (168 Hlojes Ojgo 4

> summary (x)
Min. 1=t Qu. Median Mean 3rd Qu. Max.
-1.58310 -0.6331 0.9989 0.9502 2.4810 3.9240

5 i |y moments (g3l o, ais Wb ol JoiS g Koz aculxe sl
S SleFls 5 Do a ]y diy (pl s
| > imztall.packages | "'moments')

ol Sl ) (SoetST 5 (Soz Ol (o0 25 Sligiws S5 4 s
dges drwloe b ools

W

libraryimoments)
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&L ol il se plot jgiws 5l oolatul o jloges puoy ;o colatwl 890 &b
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plot(x, v, pch="m = Jfy =2 main ="maint itfe” sub =" sublitle"  xlab =" xAxislable"
vab =" yAxislable" xlm =:3s. ylm =:1.< type ="p")
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